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Csongrád, Máhjus-iűca 30-ik szán a.

hova az előfizetési és hirdetési dijuk, valamint 
a lap szellemi részét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Az idei gabonatermés.
Vessünk egy pillantást az 

idei gabonatermés eredményé­
re.

Az idei gabonatermést álta­
lában világszerte gyengének jel­
zik. Oka ennek a mi rendesen 
lenni szokott a kedvezőtlen, 
sőt a gabonára nézve mostoha 
időjárás.

Hazánkban a termésről az 
eredmény még teljesen megál­
lapítva ugyak nincs de azért 
már N az ország több vidéké­
ről érkezett jelentések arra en­
gednek következtetni, hogy az 
idei termés hazánkban legalább 
is középesre tehető.

Voltak ugyan egyes vidékek, 
hol igen jó sőt bő aratás volt, 
más vidéken azonban már a 
kedvezőtlenebb időjárás követ­
keztében csak gyengébb termé­
sekről érkeznek jelentések.

A magyar gabonatermény 
versenyképességét remélhető­
leg nagyban emelni fogja azon 
körülmény, hogy egyik erős 
versenytársunk Oroszország már 
is megtiltotta a rossz termés 
miatt a kivitelt. Az orosz nép 
körében a rósz termés miatt 
nagy mérvű fórongás észlelhető 
s már is lázadástól tartanak. 
Mindezek daczára az orosz la­
dok egyrésze mégis azon re­
ménynek ad kifejezést, hogy az 
aratás végeredménye mégsem 
lesz oly gyenge, mint amilyen­
nek jelezve volt. A ezár.i ukáz 
is már eléggé megerősíti azon 
előleges jelentést, hogy Orosz­
országban az idei termés na­
gyon is silány volt, mert a rozs 
kivitelt A usztria-Magyarország 
és Németország részére teljesen 
betiltotta, ellenben Francziaor- 
szág és Angliára ezen rendelet

nemvonatkozik, a mi nagyon 
természetes isz mert ezen álla­
mok nem szorulnak rozsra, ha­
nem csak búzára.

A magyar mezőgazdaságra az 
orosz rozs kiviteli tilalom min­
den bizonynyal előnyös leend, 
mert a gyenge terméssel ren­
delkező külálhunoknak akárhon­
nan is, de be kell szerezni a 
gabnaszükségletet. Hitelt érdem­
lő kimutatások szerint különö­
sen nagy szükséglete van a 
következő államoknak :

Németország Belgium és Hol­
landiának legalább is 7 millió 
méter mázsa gabonára van szük­
sége, a mely államok nagyobb­
részt keleteuropai államokból 
szokták azt fedezni.

Anglia szükségletét 10 mil­
lió métermázsára, Francziaor= 
szágét 12 millióra, Olaszország 
és Svejczét 5 és 1 keted mil-
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A haza minden előtt.
— E 1 beszéléa. —

A »Közérdek« eredeti tárezfija.
1848-at írtak. Nehéz napok s 

vészterhes felhők vonultak keresztül 
szegény hazánkon. Az ellenséges csa­
patok elözönlötték a honi földet s 
pusztították azt, a mit a szegény ma­
gyar évek hosszú során arcza verej­
tékével szerzett. A haza megvédésére 
fegyvert fogott a magyar nemzet. 
Megkezdődött a szabadságharcz. De 
hiába volt hazánk nagyjainak és ha­
zafiainak törekvése, hiában volt hon­
védőink vitézsége és nagyvér áldo­
zatai, — a szabadságharcz Világosnál 
dicstelen véget ért. A nemzetre az 
elnyomatás, a megaláztatás terhe sú­
ly osodott. Elvették szabadságát sőt

sok esetben életét is a haza védőinek. 
Sokan fájószivvel hagyták el a hont, 
a szülőföldet, a mely szülte, ápoBa 
őket s mentek uj hont keresni túl a 
tengeren, idegen földön. Az itthon ma­
radtak elszorult szívvel várták a gyá- | 
szos napok következményeit. Minden , 
arezon a fájdalom s bú tükröződött j 
vissza.

Erdélyben, P . . . faluban, a hol 
az ellenséges csapatok pusztításai le­
sújtóan hatnak, a szemlére találunk 
egy családot. A szomorú apa, a gyászba 
borult anya és viruló szép leányuk le- 
hangoltsága mind nagy fájdalomra 
mutat.

De hogy is ne búsulnának a ma­
guk s a hon bizonytalan sorsán, mely 
most következik.

A viharos napok előtt jólétnek, 
boldogságnak örvendett a család.

Az öreg Pásztor minden vagyona

mellett örömét legtöbb kincsében, ke l 
vés leányában találta. Legfőbb czélja 
volt őt boldoggá tenni s még halála 
előtt neki hü, szeretetreméltó gondvi­
selőt — férjet szerezni.

Őrömmel látta Pásztor gazda, 
hogy a falu bírójának fia Bátor József 
gyöngéd vonzalommal viseltetik leánya 
iránt s valóban szerette volna ő is, ha 
leányának, Erzsikének ilyen férje 
kerül.

József nemcsak vonzalommal vi­
seltetett Erzsiké iránt, hanem szerette 
is őt ; szerette tisztán, teljes szerel­
mével Erzsiké sem vonakodott a csi­
nos legénytől s a hosszú napok sokkal 
rövidebbekuek tűntek fel, ha együtt 
tölthettek azt. Ha nem láthatták egy­
mást, akkor már a kis idő egy egész 
örökkévalóságnak tűnt föl előttük.

József érezte, hogy nem élhet 
szive választottja nélkül s az egész
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liora teszik. Megjegyzendő hogy 1 
az utóbbiak gabonaszükséglete­
iket tengeren túlról vagyis Ame­
rikából szállítottál fedezik. Ez­
zel szemben Amerika fölösle­
gét 27 millió métermázsára 
becsülik a mi a felsorolt álla­
mok szükségleteiknek nem fe­
lel meg.

A nyugati államok népei kö­
zül főleg a németországiak na­
gyon bizalmatlanul tekintenek 
a jövőbe a gabona árak emel­
kedése, de különösen azon kö­
rülmény miatt, hogy az eddigi 
szállító országok, főleg pedig 
Oroszország megtiltotta a ga­
bona kivitelt.

E miatt máris erős mozga= 
lom indult meg a gabona vám­
nak leszállítása mellett, hogy 
legalább másfelöl könnyítessék 
meg a bevitel, A német biro= 
dalmi kormány, mint hírlik, 
már is elhatározta, hogy a had­
sereg kenyér szükségletére ezen­
túl búzát fog használni rozs 
helyett.

Mint a fenntebb említettek­
ből is kitűnik, mezőgazdasági 
és egyébb nyers terményekben 
nem áll hazánk utolsó helyen 
az európai államok között, csak 
mint ipari állam nem bírja ma­
gát teljesen versenyképességre 
felküzdeni, mi miatt kénytelenek
mm’«j i j i h

lét reá nézve sivár pusztává válik, ka 
szeretett Erzsikéjét, az ő boldogságát 
oltárhoz nem vezeti. Elhatározta, hogy 
nyíltan föllép Pásztor gazda előtt, 
szivét teljesen kitárja, s megvallja 
Erzsiké iránti forró szerelmét.

Ezen elhatározását tett is követte.
Egy napon elment Pásztor uram­

hoz s előadta szándékát. Pásztor gaz­
da nem mondott ellent s beleegyezett 
József választásába .... „De mégis 
mondja ő, mi nem határozhatjuk el 
azt ketten, ahoz másnak is van hozzá 
szólása“; behívta leányát. Atyai jóság­
gal adta tudtára József kérelmét, Er­
zsiké nem szólt semmit, hanem köny- 
telt szemekkel borult atyja kebelére. 
Pásztor gazda reájuk adta áldását, 
nemkülönben hit felesége, az öreg Pász- 
torné is.

József a szülők előtt csókolta meg 
először Erzsikéjét s örömrepeső szív­
vel gondolt a jövőre. Most már magáé­
nak mondhatta a kit szeretett; csak
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vagyunk mindennemű hitvány 
iparczikkekért évenként óriási 
összegeket kidobni. Ennek pe­
dig megvannak a maga külön 
okai, melyeknek fejtegetését már 
politikai lap czikk Írójának en­
gedjük át.

jégreső pvL3Zititá.eal.
A múlt számunkban részletesen 

ismertettük a legutóbbi években sző­
lőinkben fellépett gomba és himlő be­
tegséget. Alig hogy ezen czíkküuk meg­
jelent, már a délutáni órákban oly 
elemi csapás pusztított szőlőinkben, 
mely az amúgy is gyenge termést 
táplált reményünket is teljesen meg­
hiúsította. Ugyanis f. hó 23-án d. u. 
4—5 óra között erős szél támadt, 
melyet csakhamar jéggel vegyes zápor- 
eső követett. A mogyorónál jóval na­
gyobb szemű jég oly mennyiségben 
hullott alá, hogy a földet egészen el- 
boritá.

Előbb azt hittük, hogy nem volt 
az nagy területen, legfőlebb itt a vá­
rosban és a közeli környéken, s hogy 
a szőlőkben már semmi sem volt abból; 
de az esteli órákban a szőlőkből, és 
tanyákról hazajöttek s elbeszéléseikből 
akik szemtanúi voltak a pusztításnak, 
csakhamar megkellett győződnünk, hogy 
reményeinkben nagyonis csalatkoztunk.

Mi, kik a vész után másnap a 
szőlőben megjelenve, szintén szemtanúi 
voltunk az okozott nagy károknak, 
valóban lesujtólag hatott ránk a pusz- 
tulás látképe ; mivel alig egy héttel 

! előbb reménynyel kecsegtető egészsé­
ges tenger sok almát és ép szőlőt lát­
tunk, az most mind megsemmisült. A 
szelőnek legnagyobb részét levágta a 
jég, a megmaradt rész is annyira össze 
vau törve, hogy mikor a szüretelésre 
kerül a dolog, bizonnyal csak száraz 
csomát találunk. A jég által összetört

alma s egyéb gyümölcs, mi a fán ma­
radt is aligha heverheti ki már azt, 
mert érő félben lévén, beforrásának 
lehetősége megszűnt.

De nemcsak a szőlőben tett kárt 
a jég. hanem egyébb veteményekben 
is, különösen nagy kárt okozott a do­
hányban melyei legtöbb helyen az 
egész határban annyira tönkre tett, 
hogy csak a szára maradt.

Legöregebb emberek sem emlékez­
nek nálunk, hogy augusztusban, de 
még a korábbi hónapokban sem, hogy 
ily terjede'mesen pusztított volna egész 
határunkban a jégeső

Ezken kívül sok kárt tett még a 
tanyákon az apró jószágok között is, 
melyek a mezőn széjjel voltak s ott 
érte a sebes és sürü jégeső, mi által 
abból nagyon sok elhullott.

Mint haljuk mozgalom indult meg, 
mely kérelmezni fogja a kormánytól 
az idei szőlő- és borfogyasztási adó 
elengedését; mert szőlőink még az 
idei munka árát sem fizeti meg ; fo­
gyasztási adó pedig hogyan fizethető, 
ha nem lesz fogyasztás alá eső „bor­
termésünk.

A jelen év városunk népére a sors 
csapások miatt mely, ez által egygyel 
szaporodván, szomorú emlékű lesz még 
hosszú időn keresztül.

Szerkesztői nyilatkozat.
A „Közérdek“ mióta megindult, 

mint hetilap jelent meg minden vasár­
nap. Mint e lap irányából tapasztal­
ható volt, hogy eldig nem szolgált 
párt érdeket, úgy az jövőre sem fog 
sem egyik, sem a másik párt árnyala­
tához szegődai. Téhát is.poni i *öbbi 
helybeli lapok irányától nagyban el­
térve, egész más irányban akarja szol­
gálni nemcsak a helybeli, hanem az 
egész czivilizált emberiséget, oly té­
ren, ahol arra égető szükség mutatko­
zik. Igaz, hogy a kör melyben lapom 
mozog még nem eléggé tágas, de re­
mélhetőleg kifog az terjedni vagy

egy pár hét választja még el az egye­
süléstől.

De az alatt a néhány hét alatt is
sok történhetik.............

Az ország és nemzet szabadságát
veszély fenyegette, melynek megvédé­
sére fegyvert kellett fogni a nemzet­
nek. Mindenfelé harczi készülődést és 
fegyverkezést lehetett látni.

Egyes férfiak lelkesítették az ifja­
kat a haza, a szabadság megvédésére

„A haza veszélyben vám ! Fegy­
verre honfiak!“ — kiáltások hangzot­
tak mindenfelé.

Nem magyar az, aki ily szavakra 
fegyvert ne fogjon. Seregestül álltak 
az ijak a szabadság zászlója alá.

József is a honvédek sorába állt. 
Hasztalan volt minden kérés, könyör­
gés Pásztor uramék, de különösen 
Erzsiké részéről. Első volt neki hazá­
jának szabadsága; egyesek boldogsága 
teljesen háttérbe szorult a haza sorsa 
miatt.

A harcz elkezdődött. Honvédeink 
nem egy csatában vitték győzelemre 
a nemzeti zászlót.

De nemsokára megfordult minden.
Egyrészről az egyesült osztrák, 

másrészről az orosz haderők sokaságá­
nak a maroknyi honvéd sereg nem 
állhatott ellen — legyőzetett.

József vitézül harczolt, a leghe­
vesebb pontokon mindenütt első volt 
s mindig oda tartott, ahol legnagyobb 
a veszély. De végre őt is egy golyó 
találta s — elesett — utolsó szava 
Erzsiké nevét rebegte.

Lesújtva vették a szomorú hirt a 
szülők, de különösen Erzsiké, ki nagy 
betegségbe esett s csakis szülőinek 
gondozása mellett, hoszszu betegség 
után épült föl ; de arczának rózsái, 
eltűnt vidámsága, nem tért többé 
vissza.

Bochonády.
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előbb, vagy később, mível czimének . 
megfelelőleg közérdeket szolgálni van \ 
hivatva, mert 1600 millió ember ér­
deke és boldogulása csak előbb áll 
egyesek érdekeméi, előbb a vezér saj­
tónál, mely a „Közérdek„-kel szem­
ben merev hallgatag ellentállást ta­
núsított eddig, midőn az nem minden- ; 
napi fontosságú vívmánynak közhasz­
nálatba bocsájtását hangoztatta a nyil­
vánosság előtt,

Bizonyos dolog és elfoglaltságom 
miatt a „Közérdek1* ezután egy időre j 
csak havonként egyszer jelenik meg és 
pedig legközelebb október első vasár­
napján. Rendkívüli esetben azonban, 
ha a körülmények úgy kívánnák, úgy 
az időközben is meg fog jelenni.

Ezt szükségesnek tartottam tudo­
mására hozni úgy a t. előfizető, mint 
az olvasó nagy közönségnek, hogy er­
ről idejében értesülve tudja meg a 
lapunknál előforduló változást.

Ifj. Reviczky György, j 

ÚJDONSÁGOK.
—- Az uj nagyharangnak a torony­

ban leendő elhelyezése végett az egész, 
torony bel térségének kibővítése szük­
ségessé válván, a toronyőr szoba más­
hova lesz elhelyezve, hogy az igy már 
szükségessé vált nagyobb térség el­
éressék. Az eddig használt faoszlopok 
vasoszlopokkal váltatván fel, hogy az 
összes harangok könnyebben elhelyez­
hetők a régi harangok közül is két 
nagyobb uj koronával iletve tengővel 
láttatnak el. A vasoszlopok felállítása 
és a harangok uj tengővel ellátása 
most vannak folyamatban s remélhe­
tőleg a jövő hét elején befejezést fog­
nak nyerni.

— A szenttamás) méregkeverő 
banda feje Bivniczkiné jelenleg az 
újvidéki törvényszéknél vau fogva. A 
szörnyeteg a vizsgálóbíró előtt beval­
lotta, hogy először férjét tette el láb 
alól méreg által, azután édes anyját, 
végre testvérét. A vizsgálat még folya- 
amatban van. A méregkeverőnő fog 
sga alatt egészen megtörött, ő, ki­
három embert ölt meg s Isten tudja, 
hány meggyilkolásánál segédkezett, 
annyira fél a haláltól, hogy még csak 
a .halál11 szó hallattára is összerezzen.

— Sághy Mih ly okleveles tanító, 
lapunk tevékeny munkatársa Kun-Ha­
lason tanítói állásra megválasztatván, 
jövő hó elsején hagyja el városunkat, 
uj állását elfoglalandó. Gratulálunk 
fiatal barátunknak.

— Lajos napja nem tartatott meg 
nálunk, — pedig nagyban készültek 
reá. A kitűzött társas vacsora minden 
körben elmaradt.

— A hétköznapra rendelt első 
vásár folyó hó 25—26-án tartatott meg 
nálunk, de nem volt oly népes és sike­
res, mint az augusztusi vásárok álta­
lában lenni szoktak. Vannak termé­
szetes okai, mert a tanyai nép, főleg 
a cselédség nem jöhetett haza, már 
népességre sem volt olyan, mint más­
kor. Bizonyos, ha néptelen a vásár, 
nagyon kétséges a siker.

— A vakáczió vége. A tanulók, 
kik vidéki tanintézetekben folytatják 
tanulmányaikat, jövő hó elsején váro-
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suukból mindnyájan távoznak, megkez­
dett tanulmányaikat folytatni. Ugyan 
ekkor nálunk is kezdetét veszik a be­
iratások úgy a polgári,I mint az elemi 
iskolákban.

CSARNOK-
A ki másnak vermet ás, maga 

esik bele.
A legtehetősebb- gazdák egyike 

volt Berkes Gáspár ; pedig atyjától 
nem örökölt mást, mint csak becsüle­
tes nevet. De elég volt az neki. Lehet 
azzal boldogulni; szokta mondani szám­
talanszor. Meg is áldotta őt az Isten 
feleségével együtt. Két kezükkel ke­
resték kenyerüket s nemsokára szép 
vagyonkára tettek szert. A legszebb 
tehenei, lovai neki voltak. Háza a 
falu föutczáján a legelsők közé tar­
tozott.

Szóval első ember volt a faluban.
Mint becsületes embert ismerte 

az egész környék s a legközelebbi 
biró választáson bíróvá lett megvá­
lasztva. Most már az idő legnagyobb 
részét a faluházánál töltötte, mig a 
gazdaságot fia Andris vezette.

Andris atyjának hasonmása, a leg­
derekabb legények egyike volt, igy 
teljesen méltó Kovács József gazda 
leányának, Juliskának a szerelmére.

Kovács József szintén a legelső 
gazdák közé tartozott, a kinek elődei 
viselték eddig a bírói hivatalt. Őt 
azonban dölyfös természeténél fogva 
nem látták helyesnek bíróvá választani, 
csak mint tanácstag foglalt helyet a 
faluházában. Haragudott is titokban 
Berkes Gáspárra, a miért azt tették 
meg bíróvá. Lassanként engesztelhe­
tetlen gyűlöletté vált haragja, csak 
azért, mert a bírói pálczát nem ő 
viselte.

Kovács József leányát szerette 
tehát az uj biró fia Andris; szerették 
már egymást gyermekkoruk óta s most 
habár tiltva volt is Kovácsék háza 

j Andris előtt, a két szerelmes mégis 
gyakran találkozott egymással.

I Kovács gazda titkon forralta a 
! tervet, hogy Berkes Gáspáron boszut 
I állhasson. Az alkalom nemsokára kí­

nálkozott is.
Berkes ( áspárnak, mint bírónak 

hivatalos dologban kellett kocsin a 
szomszéd faluba utazni. Kovács József 
is ajánlkozott kísérőül; ajánlatát Ber- 

j kés gazda a legnagyobb szívességgel 
fogadta el. Nemsokára útra keltek 
kocsin a szomszéd községbe.

Beszélgetés között töltötték az 
időt. Midőn utjok felerészén lehettek, 
Berkes gazda megdöbbenve vette észre, 
hogy a szükséges irat, mely küldeté­
sének főtárgyát képezé — hiányzik.

7-ik szám.

Azonnal közié aggodalmát utitársával.
Kovács József tanácsolta, hogy a 

kocsis egy lovon menjen vissza a faluba 
hátha odahaza maradt a kérdéses irat 
s ők majd két lóval addig lassan ha­
ladnak tovább. Berkes Gáspár helye­
selte Kovács tervét s igy a kocsis ló­
háton vágtatott vissza ; ő maga meg 
elfoglalta ennek a helyét s a lovakat 
hajtva igyekeztek czéljukhoz érni.

így folytatták tehát utjokat tovább 
. . . Kovács Józsefben felébredt a régi 
bosszú s az alkalmat fel akarta hasz­
nálni annak kielégítésére.

Veszélyes terv fogamzott agyában.
A lovakat gyorsabb ügetésre ősz. 

tönözte. Majd hatalmasan korbácsolva 
őket, azok a kocsit szélsebességgel 
ragadták tova. Nem látott már semmit, 
csak czélja lebegett szemei előtt. A 
lovak megvadulva vágtattak, minden 
pillanatban veszélybe látszottak sodor­
tatni a kocsin ülőket. — Egyszerre 
egy fájdalmas kiáltás hallatszott és 
Kovács József, ki a gyeplő után kap­
kodott, a kocsiról lebukott.

Berkes Gáspár remegett a szeren­
csétlenség láttára, de nem bírta a ro­
hanó állatokat föltartóztatni ; azon­
ban a kocsi nagy zökkenéssel, mialatt 
a biró abból messzire kivágódott, hir­
telen megállt ....

Nemsokára segély érkezett., és 
I Berkes Gáspár, kinek kisebb sérülésen 
j kívül semmi baja nem történt, a ko­

csihoz vánszorgott. De Kovács József 
— fájdalom — midőn a kocsiról lebu­
kott, a lába a fürhéezben fönnakadt 
s igy őt is tova vonszolták a rohanó 

I lovak. Nem volt már rajta emberi 
ábrázat, össze volt törve egészen s 
úgy látszott, hogy élet nincs benne. 
Midőn kiszab,iditották végzetes hely­
zetéből, csak egy halk sóhaj hallat­
szott kebléből s gyengéden rebegé a 
közeledő Berkes felé : „Bocsáss meg ; 
megbünhödtem vétkemért, te életben 
maradtál s én meghalok..............más­
kép gondoltam még egy sóhajtás és 
Kovács József kiszenvedett.

A szerencsétlenség mélyen sújtotta 
Kováca József családját, de azért 
Andris a biró fia nem mondott 'le Ju­
liskája szerelméről s egy év múlva 
feleségül is vette.

A falubeliek pedig Kovács József 
eseté ől megtanulhatták, hogy: „A ki 
másnak vermet ás, maga esik bele.**

Kardos.

Szerkesztői üzenetek.
— T. K. N. Körös, Levelét idejében kéz­

hez vettem, a kívántak szerint fogok tenni.
— K. H. Félegyháza. Az ön Írása nem 

ugyan macska, de ember karmolás, ha összes 
prakszisunkat mérlegbe vetjük sem tudjuk ki 
sütni, hogy mi akar az lenni.



Első évfolyam.
Grözhajózási menetrend.

i.
X gőzhajó indul Csongrádról Szegedre

,, „ „ Szerdán ) reggel
, n „ Pénteken) 4
„ „ „ Vasárnap) órakor

Csongrádról Szolnokra:
„ „ „ Kedden ) reggel
„ „ „ Csütörtökön) 4

„ „ Szombaton ) órakor
II.

A gőzhajó indul Szegeiről Szolnokra: 
„ „ „ Hétfő ) délután
„ „ „ Szerda ) 4
„ „ „ Péntek) órakor
Csongrádra érkeznek 9—10 óra közt:

III.
A gőzhajó indul Szolnokról Szegedre 
„ „ n Kedden ) délután
„ „ „ Csütörtökön) 3
„ „ „ Szombaton ) órakor
Csongrádra érkeznek 9—10 óra közt.

„K Ö ÉRDEK.“ 7-ik szám.

Vasúti menetrend.
i.

Csongrádról ind — d. u. — 
K.-Kis-SzáUásra érk. — —
Félegyházára » « — — 
Szegedre ind. (gy. v.) — — 
Szegedre érk. — — •— —
Szegedre ind. sz v. — —
Szegedre érk. — — — ■— 
Budapestre ind. (sz. v.) —■ -— 
Budapestre érk. — — —
Csongrádról indul —d. e. — 
K-Kis-Szállásra érkezik, — — 
Félegyházára » « — —
Szegedre ind. (sz. y.) —------
Szegedre érk. — ■— — — —
Budapestre ind. (gy. v.)-------
Budapestre érk- — d. u. — 

III.
Budapestről ind. (sz. v.) d. e. 
Félegyházára érk. — —

II.

7.45 
II. 50

Csongrádra ind. — — d. u. 12.5 
K.-Kis-Szállásra érk. — — 12. 80
Csongrádra » « — — 1. 08
Szegedről ind. (Sy. v.) — 10.47
Félegyházára érk. — — 11.40
Csongrádra ind. — — 12.05
Csongrádra érk. — — 1. 08

IV.
Budapestről ind. (sz. v.) d u. 12 — 
Félegyházára érk. — — 4.
Budapestről ind. (gy. v ) — 1.
Félegyházára érk. — — 3.
Csongrádra ind. — — — 5.45
K.-Kis-Szállásra érk. — — 5. 10
Csongrádra » « — — 0. 17
Szegedről ind (sz. v.) — , 10
Félegyházára érk. — — 4 .55
Csongrádre ind. — — 5. 12
K.-Kis-Szállásra érk — 5.40
Csongrádra érk. — — — ti. 10

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Sfj Keriezky flfßärflfj.

mwV találmány.
Vasiparii munkával foglalkozó gyárosok és ipa­

rosok, kevés befektetéssel jól jövedelmező

TALÁLMÁNYT
szerezhetnek meg nálam.

E találmány ugyan még nincs szabadalmazva, 
de fontos közhasznú voltát tekintve az bizonyosra vehető. 

A kik e találmányt megszerezni
azok forduljanak e lap f. szerkesztőjéhez, mint a találmány tulajdonosához,

T)t *Jrk

Nyomatott Szilber J.-né könyvnyomdájában. Csongrádon.


